
« Choisir ce qui nous rend heureux »

Du 2 au 31 mai 2023
à Parthenay

Débats - Projections - Rencontres - Table ronde

jeparticipe.parthenay.fr
jeparticipe@parthenay.fr
05 49 71 08 87



Le musée s’invite à l’EHPAD des Orangers
Du 2 au 12 mai 
EHPAD Les Orangers - Centre Hospitalier Nord Deux-Sèvres •  
23 rue Georges-Turpin
Au Musée d’art et d’histoire de Parthenay, nous sommes convaincus que l’art, l’histoire 
et la culture sont des sources d’épanouissement et de bonheur à tous les âges. 
Le Musée propose donc aux résidents de l’EPHAD des Orangers  
de découvrir trois des expositions déjà présentées au musée. 
Redécouvrez les expositions à l’EPHAD :
•	 10 ans d’acquisitions 
•	 La fée Mélusine 
•	 Églises oubliées de Parthenay.

Projection « En Quête de sens  »
Dimanche 7 mai à 14h30 Gratuit
En présence du réalisateur Marc de la Ménardière 
au Cinéma le Foyer • 1 rue Denfert-Rochereau
« En Quête de Sens » raconte le road-trip improvisé de 
deux amis d’enfance qui cherchent à comprendre ce 
qui a conduit aux crises actuelles et d’où pourrait venir 
le changement. Ni réellement fictionné, ni totalement 
documentaire, incarné mais pas intimiste, ce film  
est d’abord un road-movie révélateur des aspirations 
profondes de toute une génération en quête  
de sagesse et de bon sens. 
A travers les messages d’activistes, de biologistes,  
de philosophes ou de gardiens de traditions 
anciennes, Marc de la Ménardière et Nathanaël Coste, réalisateur et producteur, 
nous invitent à partager leur remise en question, interrogent nos visions du monde 
et présentent les alternatives qui construisent déjà le monde de demain.  
Un voyage initiatique inspirant qui redonne confiance dans notre capacité  
à porter le changement en nous-mêmes, et dans la société.



Quel bonheur d’être bénévoles !?
Mardi 16 mai à 20h Gratuit
Animé par Fred Billy de la Cie Cavasansdire au Domaine des Loges •  
28 rue du Président Salvador-Allende
Aider, créer des liens, partager des connaissances, exercer sa passion…  
Le bénévolat est une expérience enrichissante et épanouissante qui permet de se 
réaliser pleinement.  Que l’on soit étudiant, en activité professionnelle, en recherche 
d’emploi ou à la retraite, il existe de nombreuses manières de s’investir dans la 
solidarité à Parthenay.
La Ville de Parthenay, avec les associations et les citoyens, souhaitent contribuer ensemble 
au développement de l’engagement bénévole associatif en faveur des solidarités. 
Le temps d’une soirée animée par l’artiste comédien Fred Billy, retrouvons-nous autour 
de témoignages, de partages d’expérience sur l’épanouissement dans le bénévolat. 
Construisons ensemble le tissu associatif de demain. Grignotages prévus. 

Le bonheur de posséder un animal  
de compagnie fait-il toujours le bonheur de l’animal ? 
Vendredi 12 mai à 18h Gratuit
Temps d’échange à la salle du carré noir de la Maison des Cultures de Pays • 
1 rue de la Vau-Saint-Jacques
La Maison SPA de Niort propose un temps d’échanges autour de ce sujet  
qui lui tient à cœur et explique en partie ses incessants combats.
La Maison SPA est une structure de sauvetage des animaux et de sensibilisation  
sur le département des Deux-Sèvres sans structure refuge  
mais avec des familles d’accueil provisoires.

Sieste musicale
Jeudi 11 mai à 18h30 Gratuit
Animée par Othello Ravez, joueur de didgeridoo 
contemporain, à la Médiathèque de Parthenay •  
6 Place Georges-Picard
La médiathèque de Parthenay ouvre son espace convivial avec un concert de 
musique douce et apaisante avec un ensemble d’instruments à longues résonances 
et très harmonieux comme les bols tibétains, bols de cristal, le didgeridoo, la harpe, 
les carillons, le tambour, le handpan, la flûte traversière, etc. 
Se munir d’un tapis de sol ou petit matelas confortable pour s’allonger,  
bouteille d’eau, oreiller, couverture, chaussettes.
Nombre de places limitées. Inscription recommandée au 05 49 94 90 42



Réalisation Ville de Parthenay. Ne pas jeter sur la voie publique.

Conférence La Zoothérapie 
Samedi 20 mai à 17h Gratuit
Par François Beiger, zoothérapeute, Institut Français  
de Zoothérapie à la salle du carré noir de la Maison  
des Cultures de Pays •1 rue de la Vau Saint-Jacques
L’animal ne laisse personne indifférent : il intrigue, 
amuse, suscite l’émotion mais il est également un excellent médiateur  
entre son maitre, professionnel de la santé et le patient.
Il apaise, il accompagne, il stimule, il est un lien affectif. C’est ce que l’on appelle  
la zoothérapie/médiation par l’animal, un soin alternatif non médicamenteux.

« Tout plaquer pour une nouvelle vie  »
Du 15 au 31 mai Gratuit  
Chroniques par Radio Gâtine
Quitter son travail, changer de ville ou même de pays, etc. C’est une décision majeure 
qui peut être motivée par de nombreuses raisons : désir de changer de carrière, envie 
de se débarrasser d’une situation insatisfaisante ou quête de nouvelles expériences.
Radio Gâtine est allée à la rencontre de celles et ceux qui, sur notre territoire, ont  
« Tout plaquer pour une nouvelle vie ». Ils invitent à réfléchir sur les parcours de vie.
À (ré)écouter sur les ondes 88.6 du lundi au vendredi  
ou sur le site https://radiogatine.fr

Projection « Born to ride »
Jeudi 25 mai Gratuit
En présence de l’athlète handisport Sébastien Bichon,  
au Cinéma le Foyer et au Foyer Gabrielle-Bordier
Sébastien Bichon perd sa jambe à 4 ans et demi.  
C’est cet instant charnière qui écrit son destin. 
Champion olympique médaillé maintes fois et 
notamment à Sydney, Sébastien ne s’arrête pas ; 
la vie est un défi permanent pour lui. Homme de 
dépassement de soi, il concourt à la « Born to Ride ». 
Cette folle course cycliste est un défi de 1200 
kilomètres à parcourir en 120 heures maximum,  
encore jamais accompli par une personne en situation 
de handicap. Sébastien Bichon se fixe ce challenge,  
le relève et nous montre que l’impossible n’existe pas.  
Il nous raconte comment tout a commencé...
20h30 : Séance ouverte au public au cinéma Le Foyer
A noter aussi, séances réservées aux scolaires et aux résidents :
10h : Séance ouverte aux élèves au cinéma Le Foyer 
14h30 : Séance avec les résidents du Foyer Gabrielle-Bordier
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